

教宗介绍两位爲愛德見證的司铎

2010年5月9日

教宗本笃十六世昨天28日在圣伯多禄广场主持了例行的周三公开接见活动，这天上午春光明媚，参加公开接见活动的人士挤满了广场。教宗在他的要理讲授中，谈到两位19世纪的伟大司铎，他们是圣莱奥纳多·穆利亚尔多和圣若瑟·本笃·科托伦戈。二人都是意大利北部皮埃蒙特地区的人，都曾在都灵推行协助穷人的工作。教宗称这两位圣司铎是把自己奉献于天主和爲愛德見證的典範。

圣莱奥纳多·穆利亚尔多 (St. Leonardo Murialdo 1828 - 1900)

教宗介绍的第一位司铎莱奥纳多·穆利亚尔多是于1900年3月30日去世的，今年刚好110周年，40年前的5月3日被保禄六世教宗册封为圣人。这位圣人出生在一个普通家庭，排行第八，受到良好的基督信仰教育。少年时有过一段精神陷入严重危机的时日，后来在一次办总告解的机会中发现了天主无限的仁慈，使他“重见光明”。后来他做了神父，与圣鲍思高相识，这位都灵的圣人派他负责一个青年中心。这件工作使他对“社会、教育和使徒工作的深切关心”日渐成熟。

教宗告诉圣伯多禄广场上的信友们：“我愿意强调，穆利亚尔多的灵性生活的核心是深信天主的慈悲大爱：天父始终是良善、耐心和慷慨的，他以宽恕揭示了他仁慈的崇高与无量。”

莱奥纳多始终是对天主怀有感激之情的人及司铎，他在精神遗嘱上回忆年轻时失落的日子，这样写道：“天主下到深渊寻找我，让我在那裏听到他的声音。”爲此，教宗说莱奥纳多从容地认识到自己的局限，一生不断皈依，对自己“救人灵”的司铎使命领悟深刻。教宗说：“圣莱奥纳多经常提醒自己和同会兄弟们要对所领受的圣事负起责任，度言行一致的生活。天主的爱和爱天主：是他的力量、他成圣旅程的力量、他司铎职务的准则、他在贫穷青年中从事使徒工作的深刻意义以及他祈祷的泉源。”

圣若瑟•本笃•科托伦戈 (St Joseph Benedict Cottolengo 1786 – 1842)

要是说，圣莱奥纳多•穆利亚尔多依靠天主圣意的安排，于1873年创立了圣若瑟会，一生致力于协助照顾被遗弃的儿童，圣若瑟•本笃•科托伦戈同样依靠天主圣意的安排，爲有需要的人

开设了天主圣意“小家”。教宗称这位圣司铎“始终服从天主的圣意，从未有过怀疑。他说过：‘我是个不中用的人，也不知道我在作什麼。天主的圣意却一定知道他要的是什麼。我只有承行他的圣意。’在他的穷人和有需要者面前，他常称自己是‘天主圣意的小工’。”

说到这裏，教宗告诉参加公开接见活动的人士，他要在下主日去都灵进行牧灵访问，瞻仰圣殓布的机会中也将会晤“小家”的几位客人。教宗叙述了科托伦戈神父使自己成爲穷人使徒的一个决定性事件：那是1827年9月2日一个主日天，一辆马车从米兰来到都灵，马车上载著一个法国人家庭：一个男人和5个子女，还有怀有身孕接近临産的妻子，当时这个女人发著高烧。女人被送到医院後，情况更加恶化，有人赶紧去找神父。与这个悲剧相遇的正是科托伦戈神父，他在那位母亲生命的最後一刻照顾了她。这个事件促使科托伦戈神父跪在圣体前

呼求说：“我的天主，爲什麼？爲什麼你让我做了證人？”他找到了答案，稍晚建起一个收容有需要人“类似村莊”的结构。

教宗描述科托伦戈神父创建的中心说：“男女义工、男人和女人、会士和平信徒团结起来共同克服眼前的困难。那个天主圣意小家中的每个人都有特定的任务：有人工作，有人祈祷，有人服务，有人从事教育，有人进行管理。健康人和病人一起分担每日的负担。”

教宗介绍了两位卓越的司铎後，指出这两位圣司铎经常寻找他们行动的根源和取之不尽的泉源，他们与天主建立关係，从天主的爱中汲取力量，将这个坚固信念牢记心中。

教宗说：“不生活在基督和教会内，就不会行爱德。他们的转祷和他们的榜样继续光照许多司铎的职务，这些司铎爲天主和爲托付给他们的羊群鞠躬尽瘁，死而後已，他们协助每个

人，喜悦慷慨地将自己奉献给天主和邻人。”

梵蒂冈电臺讯

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-214/](https://opusdei.org/zhs/article/article-214/) (2025年12月31
日)